

今日聊城

2014.7.22
星期二

聊城昨日最高温达到38.5℃

今明两天全市阴有中到大雨

本报聊城7月21日讯(记者 谢晓丽) 近几日,聊城持续高温,连续两天发布高温预警信号。7月21日,全市最高温达到了38.5℃。不过根据最新气象资料分析,21日夜间到23日白天全市阴有中雨到大雨,本次降水将有效缓解目前旱情,并起到防暑降温的效果。

聊城市气象台21日20时39分发布雷电橙色预警信号。根据最新气象资料分析,21日夜间到23日白天聊城市阴有中雨到大雨,个别乡镇可能出现50毫米以上暴雨天气,并伴有雷电和7-8级阵风。本次降水对缓解当前旱情非常有利,人工影响天气办公室将择机开展人工增雨作业。

具体预报如下:22日:阴有中雨,局部大雨,并伴有雷电,南风转北风3-4级,雷雨时阵风7-8级,24-32℃;23日:阴有中雨,北风3-4级,23-28℃;24日:阴转多云,北风3-4级,22-32℃。



7月21日,众多市民来到东昌湖边的沙滩浴场,在水中感受湖水带来的清凉,消除热气。 本报记者 李军 摄

这么热的天咋只有38℃多?

专家:体感与自测温度都偏高

本报聊城7月21日讯(记者 谢晓丽) “21日,我用温度计测的温度达到了41℃,但为何气象台预报的温度仅37℃,是不是不准啊?”21日,多位市民向记者反映,天太热了,最高温度肯定不止37℃,还有的市民在朋友圈内发布自测温度达到了40多℃。

聊城市气象台专家介绍,市民的这种感觉是对的,日常生活中的气象温度指的是百叶箱的温度——一个距离地面1.5米的通风百叶箱,并且内部温度计要避免阳光的曝晒。

“实际测算当地的温度,都是以百叶箱内温度计显示的结果为准,温度计显示多少度,就是多少度。”市气象台专家介绍,百叶箱是白色的,周围是通风的,箱壁两排叶片与水平面的夹角约为

45度,呈“人”字形,最重要的是开口向“北”,周围还有植被覆盖,这样主要是营造一个接近大自然的观测环境。

“市民自测出来的温度或者体感温度都偏高,并不是实际温度。”专家介绍,大家在室外自行测量温度,是在并不“正规”的条件下进行的,有的可能在柏油路上,有的可能在土壤里面,还有的可能受到阳光的直射,这与百叶箱温度计的环境相差甚远,自测出来的温度肯定高于实际温度。

据气象专家介绍,体感温度是指人所感知的温度,体感温度与实际温度是两个不同的概念,体感温度是由气温、太阳辐射作用、湿度、风速这四个方面的因素决定的。

58岁建筑工高温天干活猝死

医生表示:和天热有一定关系

本报聊城7月21日讯(记者 王尚磊 通讯员 贾思源) 21日下午3时,在城区一处建筑工地上,一名正在干活的58岁建筑工人不幸晕倒在地,更令人惋惜的是,这名工人被诊断为心源性猝死经抢救无效身亡,而该名工人猝死的原因和天热有一定关系。

东首附近的一处工地的建筑工人拨打120求救。紧接着,聊城市国际和平医院的急救车赶到了建筑工地,医生发现这是一名男性的建筑工人。报警的工友告诉医生,这名晕倒的建筑工人58岁,事发前正在工地上干活,没有任何征兆就倒在了地上。

随后,晕倒的建筑工人被送进医院进行抢救,不幸的是,医生没能

挽救回这名建筑工人的生命。参与抢救的医生介绍,初步诊断这名建筑工人是心源性猝死,和天热高温下工作有一定的关系。

针对市民关心的高温天气防暑,急诊医生提醒,特别是患有高血压、冠心病等慢性疾病的人群,在高温天应格外警惕高温病,尤其是预防急性心脑血管疾病的发生。

延伸调查

城区仍有工地继续露天施工

本报聊城7月21日讯(记者 谢晓丽) 21日,聊城市气象台最高温度达到38.5℃,按照聊城市住建委下发的《关于做好夏季高温季节建筑施工安全生产工作》文件的要求,气温高于36℃,要立即停止露天施工作业。但记者走访城区多处工地发现,工人们仍然头顶烈日正常施工。

21日上午10点30分,在靠近湖南路的一处工地上,工人们依然身系安全带,头戴安全帽,悬空吊在大楼外面进行高空作业。“今天还好

点,没让大规模的在室外干,只有我们这一小部分在抹涂料。”一建筑工人满头大汗地告诉记者。在湖南路旁的另一处工地,记者没有看到室外施工的现象。

下午15时,在开发区的几处建筑工地上,记者看到升降梯不停上下来回,里面还坐着工人。“现在工期很紧,虽然天热,但还得施工,不过今天不少外部的活都停了,仅有少数几个人在干。”一建筑工人介绍。

日前,聊城市住建委下发《关于

做好夏季高温季节建筑施工安全生产工作》的文件,根据要求,施工单位要调整劳动作业时间,抓两头避中间,避免烈日高温,当气温达到35℃以上时,11:00至15:00间,不得在阳光直射下施工作业;气温高于36℃时,要立即停止露天施工作业。因高温停工延误工程合同时间的,按误工时间顺延合同工期。对拒不停工引发工人中暑、死亡事故的施工企业,按有关规定给予暂扣安全生产许可证等处罚。

聊城高新区2014年幼儿教师招聘启事

聊城高新技术产业开发区面向全市公开招聘10名幼儿教师,要求具有教师资格和专业资质,年龄在35周岁以下,聊城市常住户口,聘后享受在编教师待遇。2014年7月30日9:00—8月1日16:00网上报名,有意者请登录聊城高新区网站<http://gxq.lcxw.cn/>查询。

聊城高新区公开招聘教师工作领导小组
2014年7月22日

电话: 0635-8507125 5059658

今日C01-C08版 本版编辑:李怀磊 美编:边珂 组版:郑文

2014聊城 高考招生公益咨询会

为考生与高校搭建交流平台 组织百所知名高校走进聊城

地点:聊城开发区振华购物中心前广场
(东昌东路和黄山路交叉口东南角)

时间:7月27日(8:00-14:00)(专科场)

主办:齐鲁晚报 生活日报 赞助单位:昌润·莲城

咨询电话:13869550608 0531-85196575 85196195 85196197

